



我的旧书包

青岛第三十七中学 七年级10班 韩青瑞

在那悠长斑斓的小学生活中，有一抹色彩，始终温暖而鲜明地镌刻在我记忆深处——那就是陪伴我走过了六年春秋，陪伴稚嫩孩童成长为青涩少年的书包。

初遇它时，正值初秋，阳光透过树叶的缝隙，洒下耀眼的光影。我站在学校前，望着那扇即将打开的门，心中充满忐忑与期待，而它就在我背上。相比当时我瘦小的身躯，它大大的，仿佛是一座即将被我征服的山峰。我的小学时光，就此拉开序幕。

清晨，它陪伴我踏上学习的路程。放学后，它又默默安抚着我的疲惫，陪我回家。晴天，我们并肩而行。雨天，它又跑到了我的头顶，变成了我的临时“庇护所”。从认识拼音到能流畅阅读的喜悦，从1+1=2到熟练运用公式解题的成就，从热爱体育的小白到参加市运会为学校争光的自豪……我一点一滴的进步，它都默默看在眼里。日历一天天翻过，六年的时光悄无声息地溜走，在这段日子里，它成了我最亲密无间的“战友”，而我也从未想过换掉它。

今年六月，我小学毕业。当我站在毕业的“门槛”

上回望，那个书包不仅仅是一个物品，更是我小学生活的缩影，是那段美好时光的象征。它见证了我的成长，陪伴了我的孤独与欢笑，也承载了我对未来的无限憧憬与美好。而时间也在书包上留下了深深浅浅的痕迹，原本鲜亮的颜色悄然褪去，原本磨毛材质的书包底部已被磨得薄亮透光，拉链就更惨了，经过无数次开合，“牙齿”掉了两颗，只能拉到一半。这些变化，记录着岁月的流转，也诉说着我们的故事。

在妈妈的劝说下，我最终还是换了一个新书包。暑假里，我最后一次将它泡到洗衣盆里，仔细洗刷掉它身上的尘土，晾晒好，心里默默念着：老朋友，这些年你辛苦了，接下来，你好好休息吧。然后，我将它珍藏在了书柜中。

我想，未来还会有更多的书包，它们可能有着更时尚的外观、更舒适的背带，或是更多的功能，但在我心中，这个旧书包永远是最珍贵、最闪耀的存在。它如同一个心中只有我的老朋友，静静守候在我记忆的深处。每当我想起它，都能感受到一股温暖的力量，激励我前行，勇敢地追寻自己的梦想。

我心爱的小五月

青岛长沙路小学 四年级5班 张亦弛 指导老师 李婕

我的心爱之物是一个小猴子玩具，它是我六岁的生日礼物。因为我生在五月，所以给它取名小五月。我对它简直是爱不释手。

小五月全身毛茸茸的，非常柔软。它头上戴着一顶蓝色的贝雷帽，有一双炯炯有神的大眼睛。黑黑的鼻头下面有一张咧开的大嘴巴，每天都冲着我笑。

过完六岁生日，我就要分房睡觉了。那天晚上我躺在床上辗转难眠，卧室里黑得伸手不见五指，我的心里充满了恐惧。那个时候我特别想跑到爸爸妈妈房间，可是我已经答应过他们要勇敢地迈出这一步。

就在我不知所措的时候，我摸到了一个毛茸茸的东西，原来是我的小五月。我立刻把它紧紧地抱到怀里，顿时一股暖流传遍全身。我轻轻跟它诉说着恐惧和不安，它仿佛都能听懂，一直在我怀里安静地陪伴着我。我们就像好朋友一样聊天，聊着聊着我就进入了甜甜的梦乡……

从那以后，每天都是小五月陪我聊天，伴我入眠，也是它帮我克服了独立入睡的恐惧，我们成了形影不离的好朋友。这就是我最爱的小五月。



忆峥嵘岁月 传信仰精神

——读《红岩》有感

青岛大学附属中学 七年级2班 郑雅雅 指导老师 李娟

在中国文学名著中有这样一部小说，它散发着“征程万里风正劲”的斗志，有着“重任千钧再奋蹄”的精神，它就是《红岩》。

初读“红岩”二字，我心中充满疑惑：为什么这本书以红岩为名呢？当读到第三章时，我知道了当时“中美合作所”在重庆的红岩村；当读到第二十章时，我热泪盈眶，心潮澎湃，明白了“红岩”的深层含义——“红”是革命的颜色，“岩”代表像岩石一样坚硬，红岩就象征革命者在狱中坚持斗争、坚韧不拔的意志，象征革命者始终坚定信仰、坚持斗争。读完这部作品，我深感震撼，为那些英勇无畏的烈士们感动，也为他们坚定的信仰所折服。

书中，我最为敬佩的是许云峰和江姐。许云峰，一位临危不惧、沉着冷静的地下党员。有一次，他正与同志们商量对策，突然，几名国民党特务破门而入，在这万分危急的情况下，许云峰保持着令人敬佩的沉

着与冷静，掩护同志们离场，自己却被特务抓获。面对严刑拷打，许云峰毫不畏惧，始终坚守自己的信仰。江姐，一位受尽酷刑、坚贞不屈的共产主义战士，在狱中遭受种种折磨，却始终不肯背叛革命。她曾说过，竹签子是竹子做的，共产党员的意志是钢铁。话语铿锵，掷地有声！

读完《红岩》，我深深感受到信仰的力量是无穷的。英勇的烈士们，用他们的行动诠释了什么叫对党、对革命的无限忠诚。在中国革命史上，黄继光、刘胡兰、董存瑞、邱少云……千千万万的英雄，抛头颅，洒热血，让红星照耀中国。

我们今天的幸福生活，是无数烈士用生命换来的。作为中学生，我们要珍惜这来之不易的和平生活，珍惜革命先辈创造的学习条件，努力学习，传承和弘扬革命先烈的伟大精神，坚定共产主义理想信念，为人民作出自己的贡献，续写伟大祖国的辉煌篇章！

轻涟

青岛第七中学 九年级2班 纪润枫

古贤今人行文论义，常以名言警句、先贤言行为镜，告诫世人、自省其身。可“上善若水，水善利万物而不争”之类的道理过于宏大，常有人认为自己所遇之事过于微小，而不去付诸行动。

一日，我在海边游玩，只见鳞次栉比的楼宇自海岸线延展开来，海波熙攘推搡，自晨曦处涌向我，轻涟漾出，又散于海中。海浪舔舐着礁石，在我耳边轻声呢喃。忽然，我看到塑料袋、包装纸等掩埋在沙砾、海草中，犹如不和谐的杂音插入自然的协奏。来来往往的游人注意到了它们，却均未有所作为。我也犹豫着，腥咸的海风裹挟我，似乎把我变成海上的白色碎屑，令意识随波逐流。

我正犹豫着，有人走到了塑料袋前，躬下身收拾

起垃圾。那人的穿着打扮并不像环卫工人，我忍不住走上前问她：“请问清理沙滩是您的工作吗？”“不是啊。”那人轻描淡写地回答，“我只是碰巧路过。”我顿时觉得羞愧难当。她就像清雅而不张扬的栀子花，而我则像只会旁观的矮草。我立即动手收拾起来。

回到岸边，我继续眺望海面。海波交错相撞，泛起的涟漪拂过礁石与海岸，它们亦以涟漪回应。我想，微不可见但真切存在的改变，正因为一个小小的善举而发生。当大多数人选择对一些小事视而不见时，我们需告诉自己：勿以善小而不为。水滴石穿，绳锯木断，微末之善即使无人知晓，它亦如轻涟弥散，为世间添上几许暖意。

怕磁铁的大怪物

青岛大学路小学 三年级2班 景雅 指导老师 焦霞

在一个阳光明媚的星期天上午，啄木鸟警官正在花朵村巡逻，一切似乎风平浪静。它正要回警局，突然发现了一个长着牛头、老虎爪子、狼身、猫尾巴的大怪物正在向森林超市的方向走去。这顿时引起了啄木鸟的警觉，它觉得这个怪物形迹可疑，于是悄悄跟了上去。

只见大怪物走进了森林超市，它的牛角发出点点绿光。“牛头怪，开始偷东西。”红狐狸的声音从牛头怪的猫尾巴里传了出来。

啄木鸟大吃一惊，红狐狸可是森林里鼎鼎有名的小偷！它偷过小兔家的胡萝卜、小猪家的白菜，还有小狗家的黄瓜。这次，它居然变本加厉，通过牛头怪这个机器人怪物来盗窃森林超市，真是太可恶了！

只见牛头怪走到货架前，背部突然像盒子一样打开了，瞬间，所有的货物都飞了进去。这时，啄木鸟发现一块小磁铁被吸到了怪物身上，而正在盯着一根铅笔的牛头怪并没有察觉。“行啦，牛头怪，我们得赶紧走了，小心被发现，下次再给你吃铅笔！”红狐狸说。

啄木鸟见此灵机一动，一个绝妙的抓捕计划在脑海中形成。它赶紧跑回家，把家里所有的磁铁制品都翻了出来，还挨家挨户地敲门问：“小兔子，借给我你的磁扣行吗？”“小猪，你的磁铁给我用用吧！”大家纷纷倾囊相助。啄木鸟把磁铁们用胶水粘起来，做成铅笔的形状，最后涂上颜色，诱饵就做好了。

啄木鸟把“铅笔”放到了一个草丛前面，让花朵村的小动物们都躲起来，等待牛头怪上钩。果然，牛头怪在返回红狐狸家时发现了“铅笔”，顿时喜出望外，猛扑了上去。但与此同时，“铅笔”也发现了“猎物”，“嗖”的一声，牛头怪被吸了上去。小动物们一拥而上，把牛头怪牢牢捆住，红狐狸一看得力助手被捕，赶紧灰溜溜地逃走了。

从此，森林里又恢复了宁静与和平。

假如我是飞机

青岛香港路小学 四年级2班 柳映浩

假如我是一架灵活小巧的无人机，我要自由地飞在空中，跟鸟儿一起在云朵中捉迷藏，让太阳当裁判，跟老鹰比飞翔，从高处观赏大片金黄的稻田。

假如我是一架结实威猛的直升机，我可以带游客领略当地的美景，也可以在危急时刻进行搜索救援，还可以维护世界和平。

假如我是一架巨大无比的客机，我会平稳航行，安全降落，送每一位旅客到达目的地。货物放在我身上也不会丢失。

假如我是一架运力强劲的货机，我想让偏僻地区的农作物都能出现在大超市的柜台上，让科技产品进入农民的生活。

但我最想成为一架载着家人的飞机。这样我们可以飞越太平洋，去阿根廷感受热情的探戈舞；还可以穿过北冰洋，去北极看美丽的极光；也可以经过印度洋，去埃及看看伟大的金字塔；更可以到达南极洲，给企鹅喂鱼、拍照。

虽然我不是真的飞机，但希望长大后自己可以研制一架属于自己的飞机！

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博